



4月27日上午,最高检通报检察机关今年1至3月查办职务犯罪情况:全国检察机关共立案查办贪污贿赂犯罪案件7556件9636人。其中,县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案907人;厅局级以上干部贪污贿赂犯罪要案156人,其中反贪总局直接指挥省级院立案侦查省部级干部贪污贿赂犯罪案件12件12人。同一天,中国石油化工集团公司总经理王天普涉嫌严重违纪违法接受调查。

一季度近万人涉贪被立案查办

12名省部级干部落马 社保医疗教育等民生领域涉案总金额12.8亿元

最高人民检察院27日召开新闻发布会,通报今年一季度全国检察机关查办贪污贿赂和渎职侵权案件工作情况。通报显示,检察机关反贪反渎职侵权工作呈现出省部级干部案件督导指挥力度加大、国际追讨成效显著、突出查办渎职侵权大案要案等特征。

【反贪污受贿】 立案查办贪贿案7556件9636人

据最高检反贪污贿赂总局徐进辉局长介绍,据统计,今年1至3月,全国检察机关共立案查办贪污贿赂犯罪案件7556件9636人。其中,贪污贿赂5万元以上、挪用公款10万元以上的大案6649件,占立案总件数的88%;县处级以上干部贪污贿赂犯罪要案907人,占立案人数的9.4%;厅局级以上干部贪污贿赂犯罪要案156人,其中反贪总局直接指挥省级院立案侦查省部级干部贪污贿赂犯罪案件12件12人。

1至3月,全国检察机关共查办涉嫌贪污贿赂犯罪的国家机关工作人员2573人,占立案总人数的26.7%;立案查处县处级以上要案907人。全国检察机关共立案查处发生在社会保障、医疗卫生、教育科研等民生领域贪污贿赂犯罪案件4437件5915人,涉案总金额12.8亿元。

徐进辉强调,在坚决查办受贿犯罪的同时,进一步推进查办行贿犯罪案件工作。1至3月,全国检察机关立案侦查行贿犯罪1891人,与去年同比上升6.1%。

【海外追逃】 劝返或抓获嫌疑人61人

自2014年9月全国检察机关职务犯罪国际追逃追赃专项行动部署会议以来,截至2015年3月31日,全国检察机关从20个国家和地区劝返或抓获犯罪嫌疑人61人,涉案金额共计62917万元。其中,劝返回国投案自首47人,边检抓获9人。

据了解,此次追逃行动中抓获人数是近10年来每年抓获境外职务犯罪嫌疑人平均人数的6倍,同时,涉案金额千万以上的有8人。河南省检察机关抓获的中信银行郑州市纬五路支行原行长张朝辉涉嫌挪用公款3.2亿元人民币。此外,从境外归案的这61人分布广泛,涉及20个国家和地区。

【反渎职侵权】 2528人渎职侵权被查

今年1至3月,全国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪案件1815件2528人。从查办案件的罪名看,立案侦查玩忽职守类犯罪案件1049人;滥用职权类犯罪案件1002人,徇私舞弊类犯罪案件226人。从被查处的人员身份看,立案侦查行政机关工作人员1403人,司法机关工作人员302人。

最高人民检察院渎职侵权检察厅厅长李文生介绍,查办厅级干部渎职犯罪案件比例明显上升。今年1至3月,全国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪重特大案件1054件,其中,地厅级干部17人,同比上升30.8%。同时,今年1至3月,全国检察机关立案侦查发生在群众身边、损害群众利益渎职侵权犯罪案件1375件1836人。

今年前3个月,全国检察机关共立案查办工程项目等领域渎职犯罪案件357件482人,分别占立案总数的19.7%和19.1%。 ■据新华社

案例连线

中石化总经理王天普被查

4月27日,记者从中央纪委获悉,中国石油化工集团公司总经理王天普涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

对此,4月27日中石化官方微博发布博文称:中石化集团党组立即召开会议,表示坚决拥护中央决定,在思想上和行动上与中央保持高度一致,旗帜鲜明地反对腐败,把反腐倡廉工作放在更加突出位置,打造阳光、廉洁中石化。全力做好当前工作,确保企业稳定。

一个月前还曾调研

在被调查的半个月前,王天普还曾去青海、甘肃、山西销售企业调研,据《中国石化报》报道,3月10日至12日,中国石化集团公司总经理王天普先后来到青海石油、甘肃石油、山西石油调研,要求相关企业发挥特色和潜力,在经营上灵活机动,在管理上严细认真,坚持有所为有所不为,坚持区内、区外一盘棋,为打造世界一流能源化工公司做出新贡献。



早在去年底被爆遭调查

早在去年底被爆遭调查

早在2014年12月27日,网络上就开始流传王天普被调查的消息,该消息与中央巡视组的专项巡视时间相吻合。巡视组反馈的主要问题是:不同层级、不同板块经营管理人员利用掌握的资源,在工程建设、物资供应、油品销售、合资合作、海外经营中搞利益

输送和交换;有的领导人员亲属子女违规经商办企业,通过承揽中石化业务、进行关联交易谋利;有的领导人员住房违规问题严重,部分下属企业公款吃喝、旅游问题频发;两个责任落实不到位、制度规定执行不严等。同时,巡视组还收到反映一些领导人员的问题线索,已按有关规定转中央纪委、中央组织部及有关部门处理。

2014年1月11日,王天普因“11·22”青岛爆炸事故被行政记大过处分。

■综合法制晚报

海外连线

中美反腐合作提速

中国“天网”行动4月全面启动,剑指逃到海外的贪官。使中美开展追逃追赃合作成为可能。可以说,美国作为中国贪官避风“天堂”的日子行将结束。

【成果】

2014年12月,潜逃美国两年多的辽宁省凤城市委原书记王国强,从美国回国向纪检监察机关投案自首。

今年3月,2011年贪污巨款后潜逃美国的中储粮周口直属库前主任乔建军及其前妻赵世兰,在美被正式起诉。赵世兰被捕,乔建军被美执法当局通缉。

【挑战】

中美反腐合作仍然面临很大挑战。首先,美国司法程序注重保护涉案人法律权利,办案和审判程序复杂冗长,一个案件通常会拖延很久;其次,中美司法体系不同,双方对证据采纳、审判标准、司法透明性等看法不一;再者,遣返并非所有移民欺诈案件中被告面临的必然法律后果,除非其自愿被遣返。

【解决途径】

美国国务院发言人普萨基表示,在没有签署引渡条约的情况下,美方可通过移民程序遣返中国逃犯,而且,美国确实存在遣返贪官的一些“替代”途径:以移民欺诈、洗钱等常见罪名起诉中国贪官,促使美国移民法庭将他们遣解出境。

中国定位第一人揭秘加多宝为何推金罐

加多宝推金罐为布局国际市场

本报讯 加多宝推金罐,成为目前快消业的又一焦点,各种猜测不绝于耳,加多宝究竟为何要推出金罐呢?中国定位第一人、特劳特中国区合伙人邓德隆对加多宝战略升级推出金罐给予了极高的评价和肯定,表示,加多宝推金罐为布局国际市场。

邓德隆认为:加多宝在品牌成功转换后经过3年的精心运作,已牢牢占据了凉茶领导者地位,使得加多宝凉茶得以遥遥领先于凉茶市场,而在国家整体战略下,加多宝顺势进行战略升级,推出金罐,在消费者心智中与其他凉茶品牌形成差异化,不仅将夯实加多宝在国内市场的龙头地位,并且为加多宝全面布局海外市场,与可口可乐红形成区隔,为全球化竞争奠定了基础。

从战略的角度看,国家提出“一带一路”、“提升文化软实力”等战略,加多宝在品牌力和销量双量夺金的情况下,必须再一次进行战略升级,推出金罐是顺势而为并能获得成功的。因为加多宝做大做强了凉茶产业并成功开创凉茶品类,对凉茶行业的消费者,对凉茶行业运营规律是摸得非常清楚,掌握得很清晰,并且加多宝有销量、品牌以及口碑的有力支持,推出金罐加多宝完全符合重新定位,并且一定会大获成功。

从消费者的角度看,消费者在购买正宗凉茶时容易被竞品混淆,导致错误购买。加多宝作为凉茶领导者,有责任帮助消费者识别。推出金罐加多宝是一



个要付出巨大勇气代价做的战略升级,也是整个凉茶品类经过发展,行业领导者必须要做的。金罐加多宝也让消费者能清楚认知加多宝的正宗性和领导者地位。

从国家乃至世界经济环境看,中国在几千年文化传统领域,有巨大的潜力没有释放,瑞士有手表、法国有葡萄酒,意大利有服装,美国有高科技的产品,实际上,在中国文化传统里面,积累了巨大的文化优势,这样的一种比较优势,可以为中国应对国际化竞争释放出巨大潜力,比方说凉茶,是加多宝20年来为整个中国的产业布局以及中国“文化走出去”,提供了一个非常好的看点和示范作用。同时,加多宝在2003通过“预防上火的饮料”精准定位,脱颖而出,并超越了某些国际巨头,加多宝已经为整个中国经济已经做出过一个这样的典范。如今推出加多宝金罐走向世界,这将是为中国企业走向国际化的一个全新看点。

■记者 肖祖华

泰媒发社论: 泰国不是 中国贪官的天堂

泰国《亚洲日报》27日发表题为“泰国不是中国外逃贪官的‘天堂’”的社论。社论说,泰国和中国近在咫尺,不少中国贪官外逃的第一站都选在泰国,但泰国并不是中国贪官的天堂。文章说,中国和泰国签署了引渡条约。如有中国的外逃贪官在泰国被捕,泰国警方当尽引渡之责。

4月22日,国际刑警组织中国国家中心局公布了针对100名涉嫌犯罪的外逃国家工作人员、重要腐败案件涉案人等人员的红色通缉令。24日,泰国《星暹日报》即在头版进行了报道。

■据新华社

数据连线

中央纪委监察部网站27日发布每周通报,公布了4月20日至26日各级纪检监察机关查处的111起违反中央八项规定精神案件。